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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész evre 
Félévre 
Negyedévre 

8 korona. 
4 korona. 
2 korona. 

E g y e s szám ára lti í i l lér . 

FELELŐS SZERKESZTŐ 

1 Jr. G A A L E N D R F 
Megjelenik minden vasárnap. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I)r (íaal Enire lakásán (Szvoboda Józsel-ház, Csik 
szereda), hova a lap szellemi részét illető közte 
mények, hirdetések, előfizetési  dijak stb. küldendők 

Hirdetési dijak előre fizetendők. 

Megkönnyített katonai szolgálat. 
Maholnap a parlament elintézése alá 

kerül az évek óta vajúdó véderöreform, 
mely tudvalevőleg a véderötörvényt, a ka-
tonai perrendtartást, az altisztek polgári 
alkalmazásáról, az ellátásról és a lóálli-
tásról szóló törvényt öleli fel  magába. 

A perrendtartás dolgában közismert 
dolog ma már, hogy a magyar álláspont 
diadalmaskodott az egész vonalon és hogy 
a Khuen Héderváry-kormány rést tudott 
ütni azon a konzervativizmuson, mely a 
közös hadsereget eddig körülbástyázta. A 
közgazdasági és katonai szempontokból 
legfontosabb  rész a véderőtörvény részle-
tei pedig most kerültek nyilvánosságra és 
meg lehet állapítani, hogy e tekintetben 
tervezett javaslat óriási előnyöket hoz és 
igen jelentékeny mértékben fogja  könnyí-
teni a katonai szolgálatot. Ki ne örven-
dene ennek ? Közvetlenül, vagy közvetve 
mindenkit érdekel a dolog és bizonyára 
általános megelégedettséget fog  kelteni, 
hogy ez a törvény megrövidíti a szolgá-
lat idejét, apasztja a fegyvergyakorlatok 
számát és idejét, tágítja a kedvezést a ka-
tonai szolgálat alól való felmentés  ügyé-
ben és ami nemzeti szempontból fontos 
és örvei detes, megszünteti a különbséget, 
mely eddig a honvédség a közös hadse-
reg között megvolt, amennyiben ezúttal a 
honvédséghez is már az elsó korosztály-
ból fognak  sorozni, ugy hogy tehát a 
honvédség is zárt katonai testületté válik, 
egyesítvén magában mindazokat az erő-
ket, amelyek teljes értékű hadi eszközzé 
teszik. 

A legfontosabb,  mert a legszélesebb 
köröket érintő intézkedés az, hogy a kö-
zös hadseregben a tényleges szolgálat 
ideje két év lesz és hogy az az egy év, 
amelylyel munkabíró ifjú  emberek ezen-
túl kevesebbet fognak  tényleges szolgá-

latban tölteni, közgazdasági szempontok-
ból milyen mérhetetlen hasznot jelent a 
nemzetre nézve ? Egy évvel előbb szaba-
dul fel  a legény, egy évvel előbb szen-
telheti magát ismét gyarapító polgári mun-
kának, egy évvel hamarább önállósíthatja 
magát és egy évvel hamarább alapithat 
családot. Ez az egy évi különbség horri-
bilis számokat jelent, ha azt a pénzérté-
ket akarjuk mérlegelni, melylyel ilyenkép-
pen a nemzeti vagyon fog  gyarapodni az 
által, hogy éppen a legfrissebb  erejű, leg-
nutnkabiróbb, úgyszólván válogatott fér-
fiak  hamarább szabadulnak meg a fegy-
veres szolgálattól. Ha ehhez még azt is 
hnzzávesszük, hogy a fegyvergyakorlat  is 
kevesebb lesz, mint amennyi volt eddig 
és hogy fegyvergyakorlat  okából is rit-
kábban és rövidebb időre fogják  elvonni 
az embereket polgári foglalkozásuk  elöl, 
ugy nagyon érthető, ha ez a reform  kivé-
tel nélkül mindenkinél csak örömet kelt. 
És kétségtelen, hogy az az érték, melyet 
a tényleges szolgálati idő leszállítása által 
nyerünk, bőséges kárpótlás lesz azért, 
hogy másrészt elmaradhatatlanul fel  kell 
emelni a katonai létszámot, amely létszám-
szaporttás azonban csak fokozatosan  fog 
megtörténni. 

Bizonyos demokratizáló hatása is lesz 
a reformnak  az által, hogy jövőben az 
egyéves önkéntesek államköltségen fog-
nak szolgálni. De könnyebben is elérhető 
lesz az egyévi önkéntesi jog és nagy előny 
lesz az is, hogy méltánylást érdemlő ese-
tekben, az egyéves önkéntesi szolgálat 
megkezdését a huszonnegyedik életéven 
tul is el lehet halasztani. 

Régi érthető óhajtása volt a nemzet-
nek, hogy a tényleges szolgálati idő há-
romról kettőre szállittassék le. Ha a re-
form  mindössze csak ennyi kedvezést és 
könnyebbséget hozna, ugy ez már ma-
gában véve is jelentékeny, nagy ered-

ményként volna regisztrálandó. De a re-
í rm tervezet egész koncepciójából azt lát-
j.ik, hogy a kormány a legaprólékosabb 
nolgokban is előnyöket iparkodott bizto-
sítani a haza polgárai számára és nagy 
figyelemmel  volt arra, hogy e reform  al-
kalmával a lehető legnagyobb mértékben 
segítse elő a polgári munka, a polgári 
iparkodás érvényesülését és hogy minden-
képpen fokozza  a nemzet teljesítő és te-
herviselő képességét. Egy évtizednél ré-
gebben vajúdik ez az ügy. Valljuk be: 
a nemzet fázott  töle, mert nem tudta, 
hogy a kontemplált véderöretorm miket 
rejteget magában. Akik az utca hangula-
tát igyekeztek megnyernyi a hangulatkel-
tés okából ugy dobálóztak a milliárdok-
kal, melyeket a reform  miatt ki kell majd 
izzadnunk, mint a jongeur a golyóbisok-
kal. Ma mikor az egész tervezet hiteles 
alakban került már a nyilvánosság elé, 
tisztán látjuk, hogy semmi veszedelem se 
vár reánk. Amit csak el lehetett érni az 
adott viszonyok között, azt a kormány 
elérte és ha a reform  tagadhatatlanul ter-
heket is ró a nemzetre, de azért bizonyos, 
hogy e terhekkel szemben igen bőséges 
rekompenzációt jelentenek azok az elő-
nyök, melyekhez hozzájutunk. 

Visszafejlődés.  Csíkszereda vá-
rosa olyan szépen épül, hogy az ember 
azt hinné, hogy itt egy egészséges vá-
rosi szervezet, gondos, szakavatott tanács 
dolgozik és fárad  a köz érdekében. An-
nál furcsábban  hangzanak azok a hírek, 
a miket a belső ügyekkel ismerősebb vá-
rosi emberek lépten-nyomon elmondanak. 
Legutóbb — igy mondják — egyik 
polgártárs építkezni szándékozván, vala-
melyes tekervényes uton az ö építkezési 
ügye a városi képviselőtestület elé került, 
s ott igen érdekes határozatot hoztak. A 

város ugyanis elhatározta annak idején, 
hogy a mostani városházzal szemben az 
„uj u t"-ra 32 méter széles utcát nyit. 
Most pedig a kérdéses építkezés erre a 
kiépíteni határozott útra szándékoztatván, 
kimondotta a testület, hogy kérelmes az 
uj útra k ö t e l e s t ű z f a l a t  h t tzni . 
Szóval Csíkszeredának a nemes város egy 
olyan utcát tervez, amely 32 méter széles 
lesz, s mindkét oldalon az összes házak 
tűzfallal  lesznek ellátva. 

Ezzel a dologgal kapcsolatban egy 
érdekes történet jut az eszembe. Boldo-
gult Erőss Elek polgármester volt, s az 
egyik városi tanácsosnak valamelyes hi-
vatalos ügyben egy jegyzőkönyv diktá-
lását kísérelte meg. Alig kezdődik meg 
azonban a műtét, látja a polgármester, 
hogy a tanácsos ur nem tud irni. Ráför-
med, hogy: 

— Tanácsos ur maga irni sem tud, 
nem szégyenli magát. 

De a derék tanácsos ur nem jött za-
varba, s a mennyi furfanggal  magát meg-
választatta, annyi furfanggal  sikerült ma-
gát most is kivágnia. 

— Én irni nem tudok — mondja — 
de a polgármester ur sem tud olyan kály-
hát csinálni, mint én. Igaza volt neki. — 
Kályhacsináló volt főfoglalkozásban  a ta-
nácsos ur. 

Ilyenformán  vagyunk nagy általános-
ságban ma is. Pékek, becsületes kályha-
mesterek, s egyéb dolgos iparosok sora-
koznak fel  a városi kérdésekben az ők 
tudatlanságukban a legnagyobb jóhisze-
műséggel, de a legkisebb arravalósággal, 
előre megbeszélik otthon a dolgot a sa-
ját eszük szerint, s aztán a forutnon  be-
szélhetsz nekik, ők már előre a szavaza-
tok szerint külön ülnek. 

Hogy aztán a közérdek hol szenved 
hátrányt, azt ők nem értik. Ök még nem 

A „SZÉKELYSÉG" TÁRCÁJA. 
Oraculum. 

Légy bár tudós, büszke dalia, 
Fejedről lehull a glória 
S akik ma még proletárok 
Holnap kinő kicsi szárnyok. 

S akit bezártál szük szobába 
Bár szabadság a vágya, álma 
Széttöri egykor a falat 
S ledönti a bálványokat. 

Mátrai  Ferenc  Iléla. 

A primadonna katonája. 
— Elvesztettem hatszáz forintot  az ezred 

pénzéből. Nekem ugyan befellegzett  — mondá 
a hadnagy száraz folytott  hangon, amelyen 
átérzett mégis a keserűség. Nem fogjuk  látni 
egymást kedves Jázmin kisasszony. Elvesz-
tettem... 

Cigarettát sodort. Egykedvűen és fásult 
arccal, amint az már egy hadnagyhoz illik, 
akinek uri és előkelő módon kell viselkedni, 
a legválságosabb pillanatban is. A primadonna 
azooban összecsapta a kezét kissé színpadia-
san de még is igazi elfogódottsággal.  Fiatal 
leány volt még nagyon, néhány hónap óta ját-
szott ebben a sárfészekben,  amelybe némi éle-
tet és hangulatot a katonai helyőrség vará-
zsolt. A színpad levegője még nem tette fá-
sulttá a lelkét s bár nem értette miről van 
szó, tinóm iáoyos ösztöne megérezte, hogy a 
hadnagya komoly veszélyben forog. 

Hogy tehetett ilyet hadnagy ur! 

— Hogy tehettem?! Hát elvesztettem — fa-
kadt ki a hadnagy. Hangja valami sajátságos 
kappanszerü és merev volt, ami a nőknek cso-
dálatos módon tetszik, sőt imponál. 

— Mit tudom én, hogyan történt Ne fél-
jen nem költöttem el. Tegnapelőtt mulattam. 
Sokat ittam. Talán kihúzták a zsebemből. Ké-
rem annyi gazember van a világon — mondá 
nagyon bután, de erős meggyőződéssel. Jáz-
min kisasszony közelebb húzódott hozzá. Pon-
gyoláját lázósan összehúzta. 

— Mi fog  most történni! 
— Főbe lövöm magam — felelte  egy-

szerűen 
— Jézusom talán csak nem ? 
— De igen — erősité « hadnagy. Kérem 

mit csináljak, ilyenkor az a szokás, hogy az 
ember tőbelövi magát. Elmehetnék ugyan pos-
tásnak vagy vasutasnak. Van egy nagybátyám, 
távirdafőnök.  De hát érdemes? Hogyan néz-
nék én ki abban a postás ruhában? 

Nagyon komolyan mondta és meg volt győ-
ződve róla, hogy más megoldás egyszerűen 
ostobaság volna. Acélos fényű  kék szeme most 
különös szinte bámulatos tűzben csillogott. 

Talán a temetésre gondolt, ami bizonnyal 
katonai pompával fog  megtörténni. Szép asszo-
nyokra, akik rózsát dobnak a koporsójára, sőt 
egy pillanatra eszébe jutott szegény nővére is, 
aki óvónő volt egy árvamegyei tót városká-
ban. Elérzékenyedett és ha nem lett volna 
hadnagy, talán sirva fakad. 

— Nem lehetne segíteni — ösztökélte a 
lány. Talán a Krausz adna? Igen a Krausz 
— folytatta  mintegy mentő szalmaszálba ka 

paszkodva. Hallom, hogy az ad kölcsönöket 
katonatiszteknek. Részletekben azután meg-
fizeti. 

A hadnagy elutasitólag intett a kezével. 
— Kérem nekem már nincs hitelem. Ugy 

el vagy ok adósodva, hogy nem akad olyan bo-
lond uzsorás, aki nekem egy koronát kölcsö-
nözne. Különösen a Krausz! O én ismerem már 
a Krauszt és az is ismer engem. 

Megelégedve bámult a levegőbe. Talán mo-
solygott is, hogy milyen elmésen fejezte  ki 
magát. Es az a körülmény, hogy olyan sze-
gény, mint a templom egere, egy pillanatra 
jókedvre hangolta. 

— Az őrnagy már tudja. Nagyon dühös 
volt. Azt mondta, hogy haszontalan léha frá-
ter vagyok és ha holnap délig elö nem kerí-
tem a pénzt, hadbíróság elé állit Holnapig is 
csak azért vár, mert jó barátja volt a boldo-
gult öregemnek. 

A lány hirtelen felugrott.  Erős elbatározó 
érzés szállotta meg, amely mindenesetre be-
csületére vált. A feje  mámoros volt, szédült 
és szinte rekedten susogta. 

— Hadn3gy ur. Nekem vannak még ék-
szereim. 

A hadnagy megdöbbenve nézett rá és ugy 
rémlett, hogy el kell fogadnia  ezt az ajánla-
tot. De a kővetkező pillanatban már katona 
volt és úrrá lett lelkén az a sajátságos lovag-
romantika, amit még a neustadti katonaisko-
lában neveltek beléje. Mereven megállott. 

— Kisassszony én lovag Treunfelsy  Pál 
vagyok. 

Meghajolt és kezet csókolt szépen. 

Mikor kint volt a lépcsőkön szemrehányá-
sokat tett magának. 

— Ejnye milyen-ostoba is vagyok. Mindent 
kifecsegek.  N'ein tud semmi megállani a nyel-
vemen. Nem hiába mondta mindig a főhad-
nagy Majorosi, hogy nem tudok asszonyokkal 
bánni és olyan ostoba vagyok mintha nem is 
volnék hadnagy. 

* 

Magára maradt Jázmin kisasszony és szive 
egy pillanatra összeszorult. Nem volt szerel-
mes soha ebbe a bolondos szőke fiúba,  ugy 
tekintette csak mint a többi lovagját, akik ud-
varoltak neki és egyéb szórakozás híján a sze-
kerét húzták. Most azonban, hogy a hadnagyát 
az örvény szélén látta, eszébe jutott minden, 
a virágok a mivel kedveskedett, az éjjeli sze-
renádok, mikor a cigányokkal szerelmes dalo-
kat játszatott az ablaka alatt. Ugy rémlett, 
hogy az ő áldozata, miatta került a halálos 
hálóba és még nem volt eleg primadonna ahhoz, 
hogy belássa, hogy a szerelmes ifjak  kiontott 
vére hozzátartozik a szédületes diadaluthoz, 
amely a magasba vezet. Borzalom fogta  el ha 
a pisztoly füstölgő  csövére gondolt. Ugy érezte, 
hogy nagyon, halálosan szerelmes, amilyen csak 
tizenhároméves korában volt és ebben a pilla-
natban kész volt bármily nagy áldozatra. De 
ahogy ékszeres ládikáját felnyitotta  szomorú-
ság fogta  el, a legszebbek zálogban voltak egy 
szerződésnélküli tél emlékéül, a meglevők koránt-
sem alkalmasak, a szükséges pénz előterem-
tésére. Agyában lüktetett a vér, elkábította 
az a szegényes érzés, hogy a saját testével 
fogja  megvédelmezni kiválasztott lovagját. Igen 
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a megye központjának a lakói, hanem 
Csütörtökfalvának  s már ehhez hasonló 
régi divatú városrészeknek. 

Bethlenfalvi  T. Nagy Imre vár-
megyei közgazdasági előadó „Csikvár-
megye közgazdasági állapotairól" ciminel 
a vármegye közgazdasági viszonyait is-
mertető figyelemre  méltó könyvet irt. A 
könyv második kötete egy hasonló cím-
mel 1891. évben, tehát busz évvel ko-
rábban megjelent munkájának. Részlete-
sebben kívánunk e könyvvel foglalkozni, 
mert T. Nagy Imre vármegyénk közgaz-
dasági viszonyainak teljes ismerőse, hosszú 
munkásságát ennek a vármegyének az ér-
dekében érvényesítette, s bizonyára az 
abban elmondottak harmincnégyéves ta-
pasztalatainak a leszürődött igazságai. 
Minthogy a könyv csak a napokban je-
lent meg, megfogja  engedni nekünk a 
szerző, hogy illő szóval csak jövő szá-
munk vezércikkében foglalkozzunk  vele. 

Pénzintézeti kongresszus. 
A Pénzintézetek Országos Egyesülése e hó 

20-án és 21-én Budapesten, a Budapesti Ke-
reskedelmi és Iparkamara dísztermében orszá-
gos pénzintézeti kongresszust rendez a követ-
kező tárgysorozattal: 

Május hó 20 án d. u. 1 órakor a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében 

I. Közgyűlési rész: 
1. Az ülés megnyitása. Klnök megválasz-

tása. 
2. Jelentés pénzintézeteink állapotáról és 

a Pénzintézetek Országos Egyesülése inükfl 
déséról. 

Előterjeszti dr Hantos Elemér, ügyvezető 
igazgató. 

3. Határozathozatal a mérleg és felügyelő-
bizottság jelentése tárgyában. 

4. Az egyesülés költségelőirányzatának meg-
állapítása. 

5. Elnökség, igazgatóság, választmány és 
feliigyelöbizottság  valasztása. 

11. Kongresszusi rész. 
ti. Pénzintézeti parcellázások és az uj ag-

rárbank. Előadás és határozat javaslat d> Ebei 
Autal. a Magyar telepítő és pareellázóbank 
vezérigazgatójától 

7 Uj földtehernientesités.  Előadás és határa 
zati javaslat dr Várady Zsigmond, orsz kép-
viselőtől. 

8 Pénzintézetek egységes mérlege. Elő-
adás és határozati javadat Deák Gyula, a 
Kassai takarékpénztár vezérigazgatójától. 

'.I. Pénzintézetek virilis joga. Előadás és 

határozati javaslat Rabinek Pál, a Paksvidéki 
takarékpénztár vezérigazgatójától. 

10. Az uj adótörvények reformja  a pénz 
intézetek szempontjából. Előadás és határozati 
javaslat dr Hantos Elemér orsz. képviselőtől 

11. Közérdekű határozatok. 
Május hó 21-én d. e. 10 órakor a Buda-

pesti Kereskedelmi és Iparkamara díszt, r-
mében. 
III. Pénzintézetek Országos Nyugdijegyesülete 

közgyűlése. 
Május hó 21-én (I. e. II órakor a Buda-

pesti Kereskedelmi és Iparkamara dísztér 
mében 
IV. A Magyar Revizori Szövetség országos 
szaktanácskozináiiya n pénzintézeti reform  tár 

gyában. 
E kongresszuson a magyar pénzintézetek 

közvéleménye — egyöntetűen fog  megnyilat-
kozni és állást foglalni  az országos érdekű 
hitelügyi és pénzintézeti kérdésekben, vala-
mint a pénzintézetek érdekeit érintő ügyekben. 

A kongresszuson résztvevők (pénzintézeti 
vezetők és főtisztviselők,  igazgatósági és felü-
gyelő bizottsági tagok), a megnevezendő Máv. 
vasúti állomásról Budapestre és vissza, sze-
mélyvonaton és gyorsvo laton egyaránt érvé-
nyes, névre szóló kedvezményes jegy váltá-
sira jogosuló igazolványt kapnak, ha ebbeli 
kívánságukat mielőbb bejelentik a I'enziuté 
zetek Orsz, Egyesülése. Székelyföldi  Szövet-
sége főtitkárának. 

Marosvásárhely, 1011 május 10. 
Miklós Armoad 

tanár, főtitkár. 

H Í R E K . 
Gyalókay Sándor főispán  hétfőn 

reggel hivatalos ügyben B u d a p e s t r e 
utazik. 

Kinerezések.  Csikszentimrei Csató Fe-
rencz m. kir. csendőralezredest kineveztek a 
székesfehéi  vári csendórkerület parancsnokává 
és egyúttal Vilmos német császár a poroaz 
királyi korona renddel tüntette ki A kitünte-
tés alkalmából az uj parancsnokot igen sokan 
üdvözölték. 

— A Rendeleti Közlöny közli, hogy a ki-
rály csikrákosi M »nya Mártont honvéd főhad-
nagy-hadbírónak nevezte ki. 

— Bírósági kinevezesek. A király Szo-
pos Lajos csíkszeredai törvényszéki jegyzőt 
a csíkszeredai törvényszékhez és dr Scmidt 
(iilön szászrégeni járásbirósági jegyzőt a szász-
régeni járásbírósághoz albirókka nevezte ki 

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
Fodor Aladár sepsiszentgyörgyi és l'andula 
Károly gyergyószentmiklósi járásbirósági Ír-
nokát a brassói törvényszékhez helyezte át 

— A honvédtisztikar tennisz meg-
nyitója. Csíkszeredában a legszebb tennisz 
pálya a honvédtisztikar pályája. Már évek 
óta élvezzük az ők vendégszeretetüket s 
a csíkszeredai uri társaság kellemes szó-
rakozást talált ott. Bár részükről a múlt-
ban a legtökéletesebb szívélyességet ta-
pasztaltuk, a tiszti tennisz pálya nem tu-
dott olyan társaságot vonzani, amely az 
egész város intelligenciáját összehozza. 
És ebben nem ők voltak a hibások, ha-
nem a csíkszeredai társadalom huza-vonája. 
Örömmel tapasztaltuk a csütörtöki meg-
nyitón, hogy Szentpály Gábor zászlóalj-
parancsnok egyénisége s az ő fiatal  gár-
dájának szimpatikus viselkedése az idén 
eloszlatta ezeket a kisvárosi huza-vonákat, 
mert ott láttuk a város uri közönségének 
jó nagy részét. A tisztikar igen udvarias 
házigazda volt, ugy, hogy a társaság a 
partik után a tiszti étkezdében vacsorázott 
s a késő éjféli  órákig mulatott. Közben 
igazi jó hangulatban táncra perdült fiatal 
és nem fiatal  egyaránt. Jelen voltak: Gya-
lókay Sándor főispán,  dr Fodor Antal, 
dr Nagy Imre, dr Nagy Béni, Gözsy 
Árpád, Kis Ernő, Jeney László, dr Ujfa-
lusi Jenő családjaikkal, özv. Nagy Fe-
rencné leányával, a tisztikar családos tagjai 
családjaikkal, a Csíkszeredában tartózkodó 
sorozó bizottság Pittoni alezredes és Wolf 
őrnagy vezetésével s a város civil fiatal-
ságának nagy része. 

Kinevezes. Lukács László pénzügy-
miniszter Csergő Gábor volt csikvármegyei tb. 
szolgabíró, közigazgatási gyakornokot a nagy-
becskereki pénzügyigazgatósághoz ideiglenes 
pénzügyi fogalmazóvá  kinevezte. 

— Meghívó. A vármegyei lótenyésztési 
bizottság a folyó  évi május hó 26-án délelőtt 
11 órakor a vármegyeház kis termében Gya-
lókai főispán  elnöklete alatt gj ülést tart. — 
Tárgy: I A hadsereg és honv. lóállományá-
ból magán értesülés szerint, gazdáknak 100 
korona darabonkiuti árért kiadandó, katonai 
használatra már nem, de tenyésztésre alkal 
inas kancák vármegyénkben leendő elhelyezése 
s illetőleg e tárgyban teendők iránti határozat 
hozatal. 2. Esetleges indítványok. 

-— Dr. filep Sándor filaiUtráni/a. 
Néliái dr. Filep Sándor nevére teendő alapít-
vány céljaira Keresztes Antal állatorvos kezé-
hez ujabban adakoztak : özv. Székely Endréné 
6 korona, Kovács György 5 korona és dr. Uj-
falusi  Jenő 2 korona, mely adományok a fő-
összeghez csatoltattak. 

— Pintér Imre egyetlen müvész-estélye 
iránt már is a legmelegebb érdeklődés nyilvá-
nul és ha az előjelek nem csalnak, itt is, miut 
mindenütt a hol a kis művészgárda megfor-
dult, zsúfolt  ház fog  tapsolni az elsőrangú csa-
ládi műsornak. Ez estén énekli először Parlagi 

feláldozom  magamat — suttogta rekedten. Hir-
telen világosság gyúlt az agyában, eszébe ju 
tott egy nagyon vén de dúsgazdag ember, aki 
sokat udvarolt neki, de ő mindig halálos elfo-
gódottsággal utasította vissza kísértéseit Ar-
cába szökött a vér. ElmegyeK hozzá — gon-
dolta és mig ideges reszketéssel hozzáfogott 
z öltözködéshez mind világosabb lett a lel-

kében az öntudat, hogy ebben a pillanatban 
mást nem tehet és jobb, nemesebb, különb 
fog  lenni, mint a többi. Kocsit hozatott, hogy 
elhajtasson ehhez a vén emberhez, aki főid-
bérlő \ olt a szomszédos határban. Ment a nagy 
feláldozásra:  a kocsi pedig vitte virágos szántó-
földeken.  illatos réteken és mig fehér  akácok 
illata csapta meg az arcát, szerelmes lovag-
jára gondolt és bár szive dobogott erősen va-
lami kimondhatatlan boldogság szállotta meg 
a lelkét. 

* 

Együtt ült a hadbíróság a kaszárnya nagy 
liatablahos szobájában, amelyen becsillogott a 
napsugár. Szürke verebek fürödtek  az utca 
porában, az eresz alól behangzott a fecske 
esicsergés. Ott voli az ezredes hadbíró, összes 
pirosképü ur. A kapitányok és a főhadnagy 
kissé komorak voltak, elfogódottá  tette őket 
a gondolat, hogy egy rokonszenves fiatal  tiszt-
társuk fölött  kell Íteletet hozniok. A védői 
tisztet Majorosi főhadnagy  végezte. Kényel-
metlenül feszengett  a helyén, arca vörös volt, 
mint a főtt  rák, homlokát összeráncolta és 
látható igyekezettel de kevés tudással fogott 
hozzá könnyelmű barátjának védelmébe. Az 
elnök csengetett: 

— Treunfelsi  Pál hadnagy! 
Belépett a hadnagy. Egy pillanatig kísér-

teties csend támadt, hogy a légy döngését is 
meg lehetett volna hallani Sugár termetén 
megfeszült  az egyenruha, amely ugy lehet 
utoljára volt most rajta. Hidegen, de halálos 
sápadtsággal felelt  a hozzá intézett kérdé-
sekre. 

| — Hadnagy ur hova fordította  azt a hat-
száz forintot,  amelyei az ezredpénztárnak nem 
tudott elszámolni? 

— Elvesztettem. 
Az ezredes íürkészöleg nézett egy pillana-

tig az arcába. — Hol vesztette el? 
— Nem tudom. Elvesztettem ismételte a 

hadnagy kissé ostobán és arcára piros rózsá-
ii .t festett  az izgatottság. 

Zavartan állott néhány pillanatig. Majorosi 
főhadnagy  idegesen csóválta a fejét,  nem volt 
megelégedve védence viselkedésével. Az ezre-
des halkan néhány szót váltott a mellette ülő 
kapitánnyal Látható izgatottsággal tárgyaltak. 
Most hirtelen felállott,  az asztalról egy csomó 
bankjegyet emelt fel.  Hatszáz forint  volt éppen. 
Egy fillérrel  sem több, sem kevesebb 

Hadnagy ur! K« a pénzt Jázmin kisasz-
szony szolgáltatta át a hadbiróságnak. Azi ál-
lítja, hogy a hadnagy ur nála vesztette el ezt 
az összeget, mikor látogatóban volt. Kiejtette 
a tárcájából. 0 megtalálta. Lehetséges, hogy 
így történt ? feleljen  I 

A haduagy arca vérpirosra gyulladt. Lélek 
zete elakadt. Le volt bocsájtva előtte az arany-
híd, amelyen elmenekülhet. Halálos csend tá-
madt. Hallgatott. — Ajkát összeszorította és 

mintha minden figyelme  oda terjedt volna, 
hogy odalenn az uton haladó teherkocsi nyi-
korgását jobban kivehesse. 

Az ezredes józkaratulag ismételte a kér-
dést. Hadnagy ur! A kisasszonynál vesztntte 
el a pénzt ? Feleljen. 

Most magához tért. Mereven a szemébe né-
zett az elnöknek. 

— Nem ezredes ur! Én ezt a pénzt nem 
a kisasszonynál vesztettem el. A bíróság tag-
jai értelmetlenül bámultak össze. A védő dü-
hösen ugrott fel  a helyéről. Tisztelt uraim. A 
hadnagy ur beszámíthatatlan állapotban van. 
Ebből a nyilatkozat itáhól is láthatják uraim! * 

Nem Ítélték el a hadnagyot csodálatoskép-
pen, de le kellett mondania a rangjáról. — A 
távirdafőnök,  az utolsó pillanatban megküldte 
a hiányzó összeget. 

Elhatározta, hogy uj életet kezd az eddig 
megvetett és ki nem próbált polgári pályán. 
Késó este hagyta el a várost. Egyedül Majo-
rosi hadnagy kisérte ki az állo.uásig. 

— Látod Majorosi — mondá a hadnagy, 
mig sötét, búzavirág szín szemei megteltek 
könnyel, nekem már végem! De hát én in-
kább föláldozom  magamat, semhogy kompro-
mitáljam a kisasszonyt. 

Majorosi élénken tiltakozott. Éppen azzal 
kompromitál tad, hogy feláldoztad  magad. Ez-
zel elváltak. Es a hadnagy mig a vasúton uta 
zott az egész idő alatt arra gondolt, hogy a 
főhadnagy  Majorosinak még sincsen igaza 

Kornélia soubrette primadonna „Mikor a fale-
velek lehullanak" bájos francia  apróságot és 
budapest két legnagyobb slágerét a l'alkó te 
rajkó cimü újdonságokat, valamint ó kreálja 
ugy a Mai cselédekben a fő  női szerepet, egy 
cselédleányt, továbbá A kíméletes férjben  a 
feleséget.  — Pintér legutóbb Nyitra, Zombor, 
Nagybecskerek, Lúgos városi színházaiban tar-
totta müvészestélyeit, januárban pedig az a 
szokatlan kitüntetés érte, hogy 3 estére Tátra-
Lomuiez legelőkelőbb közönsége előtt tartott 
előadást s mielőtt most hozzánk látogat két-
két előadásra Brassó és Marosvásárhelynek 
lesznek vendégei A mindenképen élvezetes-
nek Ígérkező estére ez uton is felhívjuk  szó-
rakozni vágyó, s a jót értékelni tudó közön-
ségünk figyelmét.  — Az estély e hó 21-én, 
vasárnap tartatik meg a Vigadó-szálló színház-
termében. 

— A békául ut. A mult évben megkez-
dett békási ut aktái leérkeztek a vármegyéhez 
és az építési munkálatok ismét kezdetüket ve-
szik. Az épitést továbbra is Köszeghy László 
kir. mérnök vezeti, ki folyó  hó T-én már a 
helyszínére utazott. 

— A közigazgatási bizottság ülese. 
A vármegye közigazgatási bizottsága folyó  hó 
8-án tartotta Gyalókay Sándor főispán  elnök-
lete mellett rendes havi ülését. Az ülésen fő-
jegyző bejelentette, hogy dr. Filep Sándor el-
hunyt közigazgatási bizottsági tag helyére a 
törvényhatósági bizottság dr. Kovács Gyárfást 
választotta meg, ki a bizottság e'őlt a szoká-
sos esküt nyomban letette. Az uj bizottsági 
tagot Gyalókay Sándor főispán  meleg szavak-
kal üdvözölte és sikert kívánt működéséhez. 
— Ezután a bizottság a tanítók és tanítónők 
ny ugdijba lépésének szükségét és jogosultságát 
megállapítani hivatott bizottságba rendes tag-
nak kiküldötte dr. Kovács Gyárfás  újonnan 
megválasztott bizottsági tagot. Főispán a bör-
tönvizsgáló bizottságba, valamint a gyámügyi 
felebbviteli  küldöttségbe szintén Kovács Gyár-
fást  nevezte ki, kit a bizottság megéljenzett. 
Főjegyző bemutatta T. Nagy Imre „Közgazda-
sági állapotairól" címmel kiadott jelentését, 
melyért a bizottság szerzőnek elismerését és 
köszönetét nyilvánította. — Az árvsz. elnök, 
kir. államépitészeti hivatal főnöke,  tiszti főor-
vos, kir. pénzügyigazgató, kir. ügyész, kir. tan-
felügyelő  és tiirvh főállatorvos  havi jelentéseit 
a bizottság tudomásul vette. Az egyes ügyek-
ben előterjesztett előadói javaslatokat a bizott-
ság elfogadta.  Indítvány nem tétetvén, az ülés 
délben 1 órakor véget ért. 

— T. olvasoink h. figyelmét  felhívjuk 
az Élőpatak gyógyfürdőnek  mai számunkban 
közzétett hirdetésére. 

— Üzletáthelyezés. Van szerencsém 
a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy női és férfi-divat  üzletemet a dr. 
F i l e p-f  é 1 e házba helyeztem át, a hol 
azt a legjobb minőségű és legdivatosabb 
ipartermékekkel felszerelve  fogom  tovább 
vezetni. Csíkszeredán, 1911. május 15-én. 
Kiváló tisztelettel M e r z a R e z s ó , 

— Tanitógyülés. A csikmegyei általános 
tanító-egyesület csiki köre május hó 20-án d. 
e fél  11 órakor Kászonjakabfalván  az állami 
iskolánál gyűlést tart, melyre t. tagtársakat és 
a tanügy iránt érdeklődőket meghívja. 

— A pénzintézetek  székelyföldi  szö-
vetsége.  A pénzintézetek országos egyesülé 
sének székelyföldi  szövetségébe vármegyénk 
pénzintézetei közül eddig kővetkezők kérték 
felvételüket:  Alcsiki Bank Csikszentmárton, 
Központi Takarékpénztár Csíkszereda, Ditrói 
takarékpénztár, Gyergyóalfalvi  takarékpénztár. 
Hitelintézet Részvénytársaság. Gyergyószent-
miklós. Közgazdasági bank Gyergyótölgyes. 
Ditrói Mezőgazdasági bank. 

— Palyázati hirdetmény. A fóldmive-
lésügyi miniszter ur folyó  évi április hó 8-án 
52.477. szám alatt kelt rendeletével a Magyar 
Földhitelintézet által a községi faiskolákat  ke-
zelő néptanítók, valamint népiskolákban gyü-
mölcsfitenyésztést  tanitó községi kertészek ré-
szére kitűzött 21 jutalomdíjra, és pedig : 1 ilrb 
600 koronás, 2 drb 400 koronás és 18 darab 
200 koronás dijra pályázatot hirdetett. Pályá-
zati folyamodványok  legkésőbb 1911. május 
18-ig Csík vármegye kir. tanfelügyelóségéhez 
nyújtandók be. 

— A Kossuth-káré/l  ázban naponta 
fagylalt  kapható. 

— Emlekezes a nyergestetöi hősök-
ről. Megkapó ünnepély folyt  le mult vasárnap 
délelőtt a Nyergestetön, a hazáért martir ha-
lált halt székely hősök elporladt tetemei felé 
emelt emlékoszlopnál. A kézdivásárhelyi fő-
gimnázium harmadik osztályos növendékei ráu-
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Jultak ki Horváth Cyrill osztályfőnökük  veze-
tést* mellett s rótták le a kegyelet adóját a 

az itiság e megszentelt oltáránál. A gyönyörű 
innepélyt a Himnusz nyitotta meg, melyet ha-
ailon fővel  s a hely emlékezetétől áthatott 
lelkesedéssel énekelt a kis ifjú  csapat. Az el-
hangzott nemzeti ima után Molnár József  ta-
nuló lépett eló és szavalta el ifjú  lelkesedésé-
„. -uinden tüzével Bálint Györgynek a „Nyer-

n" e kitűnő költeményét. A szavalat 
irtha Ignác helyezett koszorút az em-
ipra s utána pedig Horváth Cyrill ta 

, adott szép lendületes beszédet a nyer-
íe..-(. ii ütközetről, ismertetve a Nyergestetö 
t,ir íelmi jjlentóségét. Ezután a Szózat kö-
\ „.'zelt, mely bezárta a hazafias  ünnepély 

Ives és szóp programmját. 

AüKAliHI BÚTORVÉTEIi 
a tulproduktióra való tekintettel 

S Z É K E L Y és R É T I B U T O R G Y Á -
R O S O K N Á L M A R O S V Á S Á R H E L Y 

(Szechenyi-ter 47. sz.) 
Hitelképes egyéneknek árfelemelés  nél-

kül r é s z l e t f i z e t é s r e  is. 
Menyasszonyi kelengyék óriási választékban. 
V i d é k i meghívásra bemutatjuk gazdag 

m i n t a g y ű j t e m é n y ü n k e t . 
Katonák  kaszáló  rersetii/e.  A me-

zőgazdasági oktatást már hosszabb idő óta 
gyakorolják a katonák a külföldön  különösen 
a bajor hadseregben. — A mult évben tartott 
első mezőgazdasági katonai versenyt most a 
második követte, amelyben egy tüzerezred le-
génysége vett részt. A versenytérül mint egy 
négy napi munka nagyságú, 40 egyenlő részre 
osztott rész volt kijelölve és egyszerre tiz-tiz 
ember állott kaszáláshoz, a legjobb kaszások 
között dijakot osztottak szét. A katonákon 
meglátszott, hogy a hosszas katonai szolgálat 
dacára benső érintkezést tartanak fenn  a mező-
gazdasággal. Kézi kaszálás mellett a kaszáló 
gépekkel is kísérleteztek. S az eredmény az 
volt, hogy a kaszálógép tizszer akkora mun-
kát végezett, mint a kaszás. Augsburgban a 
mezőgazdasági oktatás mellett a téli tanfolya-
mokon résztvevő katonák a gépgyárakat, te-
henészeket, mintagazdaságokat és gyümölcs-
ültetvényeket nagy haszonnal látogatják. Ezen 
intézmények működésének gondos megfigye-
lése arra vezetett, hogy a kivándorlás ellen a 
leghathatósabb eszköz a katonaság mezőgaz-
dasági oktatása. 

— Palyazati hirdetes. A nagyszebeni 
tanitónóképzőintézet I-sö osztályába a kővet-
kező 1911/12 iskolai évre felvételért  folya-
modhatnak 14. életévüket betöltött olyan leá-
nyok, kik a felső  leánynépiskolát, a polgári-
vagy felsőbb  leányiskola, vagy a gimnázium 
négy alsó osztályát sikerrel végezték. Felvé-
teli vizsgalat nélkül, de palyazati kérvények 
alapján történik a fölvétel.  A fölvétel  kérvény-
hez a következő okmányok csatolandók. I. Ke-
resztlevél. 2. Iskolai bizonyítvány a megelőző 
tanévről s az idei első félévi  értesitó. Az év 
végi bizonyítvány junius hó 30-áig feltétlenül 
beküldendő. 3. Orvosi bizonyítvány a folyamo-
dónak a tanítói pályáról alkalmas voltáról. 
— A kérvényben kiteendó, hogy bennlakó 
vagy bejáró akar-e ,lenni a növendék. Benla-
kási havidíj 3« korona. A kérvényeket az in-
tézeti igazgatósághoz junius hó 15-éig kell be-
nyújtani. A fölvétel  julius hó első napjaiban 
lesz elintézve, miről az érdekeltek azonnal ér-
tesítést nyernek. Az l-só évfolyamra  fölveendő 
növendekek közül hat növendék 120—120 
korona ösztöndijat nyer. Az ösztöndíjas helyre 
folyamodók  szegnységi bizonyítványt is mel-
lékeljenek. A II„ III. és IV. osztályba szintén 
vehetők fel  uj tanulók, ha kimaradás folytán 
hely üresedik. A benlakásról prospektust szi 
vesen küld az igazgatóság. Nagyszeben, 1911. 
május hó 1-én. Dr. Bilinszky Lajos, tanitónő-
képzóintézeti igazgató. 

ÉLŐPATAK 
GYÓGYFÜRDŐ 

kiváló jó eredménnyel használható a gyo-
mor-, vese-, hólyag- és a méh hurutos 
hantul inainál, máj- és lépbajoknál, kösz-
vény és csuznál, altesti pangásoknál, va-
lamint bármely az idegesség alapján fej-
lődő betegségüknél. — A nagyhírű elö-
pataki gyógyvizek orvosi javaslat szerinti 
ivása. összekötve a megfelelő  és itt fel-
található kisegitö gyógy eszközökkel (me-
leg- és hidegfürdők,  természetes szénsavas 
ínauheimi) fürdők,  vizgyógyintézeti keze-
lés. masszázs, svédtorna, diiitikus étrend 
rendkívül kedvező eredményt mutat fel. 
Fürdőidény: május 15-től szeptember 15. 
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszent-
györgy, honnan állandó olcsó kocsi köz-
lekedés van. Lakás, ellátás olcsó és vá-
lasztékos. Az elő- és utóidényben (május 
15-től junius 15-ig és augusztus 20 tói 
szeptember lóig') a gyógy- észenedijnak 
fele  fizetendő,  lakások 50% a' és ellátás 

is sokkal olcsóbb 
\7. élőpataki ásványvíz,  mely a szén-
savdus égvényes vasas vizek között első 
helyet foglal  el, mint gyógyeszköz háznál 
is használható és üditö, kellemes ital, 
tisztán vagy borral vegyítve nagy knl-
veltségnek örvend, itthon és a külföldön 
egy millió palacknál több kerül forga-
lomba. — Szetküldési hely: Előpitak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb 

kereskedésekben. 1—6 
Prospektust kívánatra ingyen kiild az igazgatósás. 

fi  hölgyek tudják legjobban mily fontos  a 

SZÉP, ÜPE ARC 
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép no, 

Szépnek lenni azonban nagy feladat, 
nem elegendő, hogy valaki csinos, fess 
és kedves legyen, hanem a legfontosabb, 
hogy az arcbőre tiszta sima legyen. 

A nők tudják ezt és ezért nagy gon-
dot fordítanak  az arcbőr ápolására, a 
szépség fentartására  és emelésére. 

A FÖLDES-féle 
MARGIT-

CREME 
az egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz-
nálat után biztosan eltávolít kiütéseket, 
pattanásokat, initeszert, szeplöket, májfol-
tokat, ráncokat és az arcot fehériti,  üditi 
és fiatalítja. 

A Földes-féle  Margit-Creme teljesen 
ártalmatlan, páratlan és csodás arc-szépitő. 
Kaptató az egész világon. Tégelye 1 korona és 2 korona-

ícs/ifi  ós postán küldi: 
FÖLDES KELEMEN gyogyszeresz ARADON 

. M-i-i-t?' — Papa megengedte! Hisz' valódi! 
JACOPI-féle  Antinicotin-cigarettahiivelyek fa-

dobozbau !" 

VigyáMon! Csakis a „JACOKI" jelzéssel valódi 
Uiuden ladoboz érdekes Röutgen-képekettartalinaz. 

Szám 81-1911 . 
ki. 

Pályázati hirdetmény. 
Csikvármegye felcsiki  főszolgabírói 

járáshoz tartozó karcfalvi  körorvosi ál-
lás elhalálozás következtében megüre-
sedvén, ezen állásra ezennel pályázatot 
hirdetek s felhívom  a pályázni óhaj-
tókat, hogy 1883. évi 1. t.-e. és 1908. 
évi XXXVIII, t.-e. értelmében szabály 
szerűen felszerelt  kérvényüket 1911. 
évi május hó 18-áig hozzám adják be 
annál is inkább, mert a később beér-
kezett folyamodványokat  tekintetbe nem 
veszem. 

Ezen körorvosi állással az alább 
részletezett javadalmazás van összekötve 

1. 1600 kurotia törzsfizetés. 
2. 400 korona személyi pótlék. 
3. 1000 korona fuvaráltalány 
4. A kerületi munkásbíztositó pénz-

tártól 600 korona tiszteletdíj. 
5. Karcfalva  községben teljesítendő 

halott kémlésért 54 kor. fizetés. 
6. Csikszentdomokos községhez tar 

tozó Balánbánya Rézmüvek részvény-
társaságtól megállapodás szerinti java 
dalmazás. 

7. Vármegyei szabályrendeletben meg-
állapított látogatási dijak. 

8. Természetbeni lakás. 
A közegészségügyi körhöz Csikszent 

domokos, Csikszenttainás, Csíkjenöfalva, 
Karcfalva,  Dánfalva  és Csikmadaras 
községek tartoznak, melyek állami ut 
mellett 10 km. hoszbau fekszenek,  a 
melyeket a körorvos hetenkint egyszer 
tartozik beutazni. 

A vármegye alispánjának 9323/910 
sz. rendelete érlelőjében köteles a meg-
választott körorvos egy-két tanú által 
igazolt nyilatkozatot arra nézve, hogy 
azon esetben, ha az 1908. évi XXXVIII, 
t.-c. éneimében Csikszentdomokos köz-
ség belügyminiszteri jóváhagyással kü-
lön orvos tartására köteleztetnék, s en-
nek alapján a körből kiválnék, mos-
tani fizetésének  megmaradása mellett 
semmiféle  más igényt a községekkel, 
vagy felsőbb  hatóságokkal szemben nem 
támaszt. 

A választást Karcfalva  község házá-
nál 1911. évi május hó 20-áti d. e. 11 
órakor fogom  megtartani. 

Csíkszereda, 1911. május hó 3-án. 
Bece Imre s, k., 

2 2 főszolgabíró. 

P E Z S 6 0 B 0 R 6 Y A R 
B e l a l i n y Aţth,u:c 
Velencze (Fejérvármegye) 

Kiupoiti iroda: BUDAPEST. Ouöi-ut 60. szám. 
PEZSGÖBOROK: 

C isino „demi sec". Casino ..sec". 
B'datiny „brut". Belatiny „extra 
dry. Belatiny „sec". Belatiny 
„demi sec'. E. K. E. „derai sec" 
az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezs-
gője, 5°/, az egyesület javára. 

Hunnia „demi sec". 
A párisi v i l á g k i á l l í t á s o n 
arany eremmel kitüntetve. 
Velenczei gyáramból szállítva, 
csomagolás 30 és 60 üveget tar-

talmazó ládákban. 29— 

Sz. 372— 1911. végrh. 
Árveresi hirdetmeny. 

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbíróságnak 
1911. évi V. 672. szánni végzése következ-
tében dr. Fleischer B. Gyula budapesti ügy-
véd által képviselt Blum Sándor budapesti ceg 
javára 401 korona 92 fillér  s jár. erejéig 1910. 
évi január hó 28-án foganatosított  kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt  és 669 ko-
rona 20 fillérre  becsült következő ingóságok, 
u. m.: csendőr hadnagyi egyenruhák stb , stb. 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csíkszeredai kii. járás-
biróság 1910. évi V. 672. számú végzése foly-
tan 401 kor. 92 fill.  tőkekövetelés, ennek 1910. 
februar  28. napjától járó 5«, kamatai, '/«•/, 
váltód íj és eddig összesen 92 kor. 80 fillérben 
bíróilag már megállapított költségek erejéig, 
végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában 
leendő megtartására 1911. evi május ho 
16-ik napjanak délelőtti 8 óraja ba-
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szán-
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat-
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e. 107. és 108. §-a értelmében kész-
pénzfizetés  mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük-
ség esetén becsáron alul is el lógnak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták  és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi XL te 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Csíkszeredában, 1911. évi április hó 
27. napján. Molnár Sándor, 

kir. bir. végrehajtó. 

Nem letezik jobb 
BENZIN es nyersolaj 

= M O T O B = 
cseplőkeszlet, mint a DIADAL 

Olcsó árak, könuyü részletfizetés.  Teljes jótállás. 
Kérjen motorárjegyzéket. 

H E R C Z E G A R T H U R 
Budapest, Lehel-utca 10. 

Csereiizlfleket  kötünk. Kegbiziató képviselik keresletiek. 

HIRDETÉSEK 
olcso árszámitás mellett 
közöltetnek s felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBAN. 

BERKECZI JÁNOS 
bádogos, Sepsiszentgyörgyön. 

Templomtornyok fedeset,  kijavitasat, szabadalmazott 
bessemer festekkel  való mázolását, a torony falainak  kő-
sz inre va ló m e s z e l é s e t utazóállvány segélyével elvállalja bár-
melyik vállalkozónál 

30 H5°o-kal olcsóbban. 
A legjutányosabb árért készit: t e m p l o m t o r n y o k r a , kemé-

nyekre, alacsony és magas epületekre villamharitókat, 
szintén utazóállványnyal eszközli annak elhelyezését; csatornákat, 
padlásablakokat, épületek f eher  vagy f ekete  b á d o g g a l való fe-
dését ízlés szerint a legcsiuosabban s azok állandó jóságáért felelős-
séget vállal, idő folytán  megavult Itázfedelek  és csatornák kijavítá-
sát Továbbá ajánlja: pakfong,  réz és fehér  bádogból készült mun-
káit, u. m. : diszmüveket, konyliaeszközöket, utcai és kocsilámpákat 
stb. A legjutányosabb árért kaphatók petroleumtartók és petroleuin-
szivattyuk, uj hitelesített litermértékek minden nagyságban. 

Fürdöberendezéseket készítek. 
F ü r d ő k á d a k minden nagyságban készen kaphatók. 

Harminchárom évi működésem alatt pontos és jó munkáimért 
számos arany és ezüst érdemjellel és több dicsérő oklevéllel lettem 
kitüntetve. 

A it. é. közönség nagybecsű pártfogását  kérve, maradok 
hazafias  tisztelettel : 

BERKECZI JÁNOS. 
Lakás: Sepsiszentgyörgyön, Csiki-utca 5. szam. 
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Háló-, étki ZÖ- és buffet-kocsik közlekedése a m . k i r . á l l a m v a s u t a k v o n a l a i n 1 9 1 1 . é v i m á j u s h ó 1 - t ó l k e z d v e . 

I I 1 ó - k o c s 1 

V o n a l 
honnan ? 

I n d u l 

óra- perc-

i kor J 

szamu 
vonat-

tal 

É r k e z i k 

hová? 
ora- perc-

ü l 
kor 

Budapest keleti p. u. — Wien 
Bruck-Királyliidán át 

Budapest nyugoti p. u — Wien 
Marchegyen át 

Budapest ny. p. u. — Segesvár 

Budapest k. p. u. — Bukarest 
Arad, Piski. Predeálon át 1) 

Budapest k. p. u. — Piski (saját) 

Budapest ny. p. u. — Bukarest 
Temesvár—Verciorován át 

Budapest ny. p. u. — Báziás 

Budapest k. p. u. — Fiume 
Ujdombovár—Zágrábon át 

Budapest k. p. u. — Fiume 
Ujdombovár—Zágrábon át 

(vegyes) 
Budapest k. p. u. — Zágráb 
Ujdombováron át saját > 

Bpest k. p. u. Poprád Felka 
Kassán át (vegyes) 2) 

Bpest k. p. u. — Tátra Lomnicz 
Kassán át (vegyes) 3) 

Budapest ny. p. u. — Berlin 

Konstantinápoly—Berlin 

Budapest k. p. u. — Ruttka 
Orierbergen át 

p. u. 

p. u. 

Budapest k. p. 
Wien-böl 

Budapest ny. 
Wienböl 

Budapest ny. 
Segesvárról 

Budapest k. p. u. 
Bukarestről 
Predeálról 

Budapest k. p. u. 
Piskiről 

Budapest ny. p. u 
Bukarestről 
Verciorováról 

Budapest ny. p. u 
Szegedről 
Báziásról 

Budapest k. 
Fiuméből 

Budapest k. 
Fiuméből 

éjjel 10 
lejjel 10' 
éjjel 9 
éjjel 11 
este 9 
d. u. 5 
jd. u. 2 
d. u. 5 
'este 8 
este 9 
jd. u. 4 
d. u. 2 

p. u. 

p. u. 

Budapest k. p. u. 
Zágrábból 

Budapest k. p. u. 
Kassáról 

Poprád—Felkáról 
Kassáról 

Budapest k. p. u. 
Kassáról 

Tátralomniczról 
Kassáról 
Budapest ny. p. u. 
Berlinből 
Konstantinápolyból 
Budapest k. p. u. 
Berlinből 
Budapest k. p. u. 

d. u. 4 
éjjel 3 
éjjel lo 
éjjel 2 
d. u. 4 
'este 7 
este 6 
este 6' 
este 7 

éjjel 10 
"este 8 
este 10 
regg. 3 
este 10 
éjjel 1 
este 10 
regg. 3 
este 8 
éjjel 1, 
este 6 
d. u. 4 
este 8 
d. u. 3 
este 7 
d. u. 3 

50 
20 || 
30 
05 ' 
35 ;; 
15 
00 
05 
42 > 
30 
21 
40 
50 
03 
15 
10 
28 
40 
00 
15 
56 

25 
31 
00 
45 
40 
15 
00 
45 
45 
15 
50 
39 
23 
00 
33 
20 

12 
11 

118 
113 
502 
501 
604 

601 
610 
609 
704 

703 
706 710 

1802 
1807 163'70 

1006 
1003 
1004 
1005 

1010 
1007 
1510 

4 
3 

1505 
1510 

4 
813 

1505 
1406 
1401 
903 
304 
301 
904 

Wienbe 
Budapest k. p. u. 
Wienbe 

Budapest ny. p. u. 
Segesvárra 

Budapest ny. p. u. 
Predeálra 
Bukarestbe 

Budapest k. p. u. 
Piskire 

Budapest k. p. u. 
Verciorovára 
Bukarestbe 

Budapest ny. p. u. 
Báziásra 

Budapest ny. p. u. 
Fiúméba 

Budapest k. p. u. 
Fiúméba 

Budapest k. p. u. 

Zágrábba 
Budapest k. p. u. 
Poprád Felkára 

Budapest k. p. u. 

Tátralomniczra 

Budapest k. p. u. 

Berlinbe 
Budapest ny p. u. 
Budapest k. p. u. 
Berlinbe 

Budapest k. p. u. 
Konstantinápoly 

regg. 7 
íregs. 6 
[regg. 5 
regg. 7 
d.e. 11 
regg. 7 
regg. 6; 
d.e. 11 
d.u. I 
d.e. 10, 
regg. 5 
éjjel 2i 
d. u. 1 
Id. u. 1 
jd. e. 91 
regg. 7 
d. e. 8 
d. e. 8 
regg- 7 
d. e. 9. 

d. e. 8 
d. e. 6 
regg. 6 

23 
25 
55 
40 
12 
30 
33 
45 
25 
52 
45 
00 
20 
25 
25 

15 
50 
00 
10 
35 

30 
50 
23 

regg. 7 00 

regg. 7 25 

regg. 7 

d. e. 11 
d. e. 9 
d. u. 1 
d. e. 71 
d. u. 12 
regg. 7 

00 

08 
40 
00 
45 
50 
47 

A háló-kocsi pótjegyek árai 

vonalrész 

Bpest k. p. u. —Wien vagy vissza 
Bpest ny. p. u. — Wien v. v. 
Bpest k. p. u. — Segesvár v. v. 
Bpest k. p. ii. — Kolozsvár v. v. 
Kolozsvár-Segesvár v. v. nappal 
Bpest k. p. u. - Bukarest v. v. 
Bpest k. p. u. — Predeál v. v. 
Bpest k. p. u. — Brassó v. v. 
Bpest k .p. u. — Arad v. v. nappal 
Bpest k. p. u. — Piski v. v. 
Arad—Bukarest vagy viszont 
Arad—Predeál vagy viszont 
Arad—Brassó vagy viszont 
Bpest ny. p. u. — Bukarest v. v. 
Bpest ny. p. u. — Orsova v. v. 
Bpest ny. p. u. — Temesvár v. v. 
Bpestny.p.u. — Temesvárv. v. n. 
Temesvár—Orsova vagy viszont 
Temesvár—Bukarest v. v. 
Bpest k p. u. — Fiume v. v. 
Bpest k. p. u. — Zágráb v. v. 
Zágráb—Fiume vagy viszont 
Bpest k. p. u. — Poprád Felka v. 
Bpest k. p. u. — Kassa v. v. 
Bpest k. p. u — Tátralomnic v. 

Bpest ny. p. u. — Bjrlin 
Bpest ny. p. u. Breslau 

Bpest ny. p. u. — Oderberg 

Bpest k. p. u. Berlin 
Bpest k. p. u. — Breslau 

Bpest k. p. u. — Oderberg 

Bpest k. p. u. — Belgrád 
Bpest k. p. u. — Konstantinápoly 

I. oszt. 

K f 

II. oszt. 

K 

60 
60 
40 
60 
80 
40 II — 
40 . 
40 [ 10 

7 
7 

10 
7 
3 

80 
60 
60 I 
60 
60 || 7 
60 
60 
60 
80 
80 
80 
00 
60 
60 
60 
60 
60 

M á r k a 
13 00 10 20 
11 20 9 ; 00 

k o r o n a 
9 50 7 | 00 

M á r k a 
13 00 10 I 20 
11 20 9 | 00 

k o r o n a 
9 50 7 | 00 

F r a n k 
6 00 4 I 50 

29 00 21 , 25 

Jegyzet 

A háló - kocsik 
csak I. vagy II. 
oszt. menetje-
jegyekkel biró 
utasok által meg-
felelő  pótjegy 
váltása mellett 
használhatók 

1. Brassón túlra 
csak I. oszt. me-
netjegyekkel 

vehető igénybe 

2. Bezárólag ju-
nius 14-éig és 
október 1-től 

3. Bezárólag 
szeptember30-ig 
és junius 15-től 

I I . E t k e z ő - k o c i k 

V o n a l 

n d u 1 

h o n n a n ? 
ora- perc szamu 

vonat-
kor tal 

É r k e z i k 

h o v á ? 
ora- perc 

kor 

Budapest k. p. u. — Wien 
Bruck—Királyhidán át 

Budapest k. p. u. — Wien 
Bruck—Királyhidán át 

Budapest ny. p. u. — Wien 
Marchegyen át 

Budapest ny. p. u. — Wien 
Marchegyen át 

Budapest ny. p. u. — Wien 
Marchegyen át 

Budapest ny. p. u. — Kolozsvár 

Kolozsvár Brassó 

Budapest ny. p. u. — Karánsebes 

Budapest k. p. u. — Piski 

Budapest k. p. u. — Arad Brassó 

Budapest k. p. u. - Zimony 

Budapest k. p. u. — Fiume 

Budapest k. p. u. — Kassa—Oderberg 

Budapest ny. p. u. — Mármarossziget 

Budapest ny. p. u. — Zsolna 

Budapest ny. p. u. — Pozsony 

Budapest k. p. u. 
Wienböl 

Budapest k. p. u.-ról 
Wienböl 

Budapest ny. p. u.-ról 
Wienböl 

Budapest ny. p. u.-ról 
Wienböl 

Budapest ny. p. u.-ról 
Wienböl 

Budapest ny. p. u.-ról 
Kolozsvárról 
Kolozsvárról 
Brassóról 
Budapest ny. p. u.-ról 
Karánsebesről 
Budapest k. p. u.-ról 
Piskiről 
Budapest k. p. u.-ról 
Brassóról 
Budapest k. p. u.-ról 
Zimonyról 
Budapest k. p. u.-ról 
Fiúméból 
Budapest k. p. u.-ról 
Oderbergről 
Kassáról 
Budapest ny. p. u.-ról 
Mármarosszigetröl 
Budapest ny. p. u.-ról 
Zsolnáról 
Budapest ny. p. u.-ról 
Pozsonyból 

délután 2 
délelőtt 8 
délelőtt 9 
délután 1 
délután 5 
délelőtt 9 
reggel 7 
délután 4 
délután 2 
délután 2 
délntán 2 

j reggel 5 
reggel 6 
délután 2 
délután \>. 
reggel 5 
délután 2 
reggel 4 
reggel 7 
reggel 6 
délután 3 
reggel 6 
reggel 7 
reggel 8 
reggel 6 j 
reggel 9 
délután 5 
reggel 7 
délelőtt Hí 
reggel 7 
délután 3 
este 6 
reggel 6 

05 
50 
20 
50 
15 
05 
55 
50 
00 
10 
05 
20 
46 
20 
40 
26 
00 
55 
05 I 
00 
20 
19 
00 
00 
45 
52 I 
21 

4 
1 
2 
3 

110 
103 
104 
109 
106 
105 
504 
503 
502 
501 
704 
703 
604 
601 
602 
603 
904 
903 

1002 
1001 
1502 

(1) 
1503 00 506 1702 

55 :1701 505 
05 1402 
20 1405 
50 1406 112 
15 111 1401 

Wienbe este 6 40 
Budapest k. p. u.-ra délután 1 30 

Wienbe délután 2 13 
Budapest k. p. u.-ra este 6 35 

Wienbe este 9 33 
Budapest ny. p. u.-ra délután 1 40 

Wienbe d. u. 12 14 
Budapest ny. p. u.-ra este 9 05 

Wienbe este 6 25 
Budapest ny. p. u.-ra este 6 40 
Kolozsvárra éjjel 10 30 
Budapest ny. p. u.-ra délután 1 50 
Brassóra délután 2 19 
Kolozsvárra éjjel 9 59 
Karánsebesre éjjel 10 27 
Budapest ny. p. u.-ra délután 1 25 
Piskire éjjel 10 19 
Budapest k. p. u.-ra délután 1 25 
Brassóba este 10 04 
Budapest k. p. u.-ra este 9 35 
Zimonyba éjjel 10 18 
Budapest k. p. u.-ra délután 1 00 
Fiúméba este 7 54 
Budapest k. p. u.-ra este 9 35 
Kassára délután 12 10 
Oderbergre este 8 30 
Budapest k. p. u.-ra éjjel 10 50 
Mármarosszigetre délután 5 39 
Budapest ny. p. u.-ra este 9 55 
Zsolnára délután 1 33 
Budapest ny. p. u.-ra este 9 45 
Pozsonyba este 10 14 
Budapest ny. p. u.-ra délelőtt 9 40 

3 . B u f f e t - k o c s i k 

V o n a l 

Budapest k. p. u. — Fiüme 

Budapest k. p. u. — Vinkovce 

Zágráb 

Bpest k. p. u. — Sátolaljaujhely 

Budapest k. p. u. — Zimony 

I n d u l 

ora-
h o n n a n ? 

kor 

perc számú 
1 vonat-

tal 

Budapest k. p. u.-ról 
Fiuméből 
Zágrábból 
Ujdombovárról 
Budapest k. p. u.-ról 
Vinkovcéról 
Zágrábból 
Vinkovcéról 
Budapest k. p. u.-ról 
Sátoraljaújhelyről 
Budapest k. p. u.-ról 
Zimonyról 

j este 6 
este 6 
éjjel 3 
reggel 6 
délután 2 

I délelőtt 9 
délután 2 
reggel 4 
reggel 7 
délután 4 
reggel 7 
délután 2 

1004 
1003 
1006 
1005 
1902 

1904 5803 
5904 1903 

1901 
402 
403 
906 
905 

É r k e z i k 

h o v á ? 
ora- perc 

kor 

Zágrábba 
Ujdombovárra 
Fiúméba 
Budapest k. p. u.-ra 
Vinkovcere 
Zágrábba 
Vinkovcere 
Budapest k. p. u.-ra 
Sátoraljaújhelyre 
Budapest k. p. u.-ra 
Zimonyba 
Budapest keleti p. u.-ra 

éjjel 1 
éjjel 4 
reggel 8 
reggel 9 
este 10 
délután 2 
este 7 
délután 1 
d. u. 12 
este 9 
délután 1 
este 10 

J e g y z e t 

Az etkezö- és buffet-kocsik  étkező termeit 
I. vagy II. oszt. menetjegygyei biró uta-
sok vehetik igénybe külön illeték fize-
tése nélkül 

A buffet  kocsikban levő ülőhelyekkel biró 
külön szakaszok azonban csak I. osz-
tályra érvényes menetjegyekkei, illetve 
menetigazolványokkal biró utasok által 
használhatók 

Nyomatott Szvoboda .lúzaet könyvnyomdájában, Csíkszereda. 


